
Referat fra generalforsamling (Divisionsrådsmøde) i Klit Division 2025, tirsdag, den 8/4-2025 kl. 
19.00.Mødet afholdes i spejderhuset i Klitmøller på adressen: Skolestien 10, 7700 Thisted  

  

Dagsorden jf. Det Danske Spejderkorps’ vedtægter § 64  

 

Valg af dirigent (Martin Birk Christensen valgt) og referent (Jane Bauer valgt). 

  

Fremlæggelse af divisionsledelsens beretning  

– herunder opfølgning på arbejdet med den gældende udviklingsplan samt opfølgning på det arbejde, 
som ledelsens har udført på baggrund af rådsmødets tidligere beslutninger.  

Beretning for 2024 i Klit Division, 

Det Danske Spejderkorps 

 

Kære spejdervenner 

2024 har været et aktivt år med mange spændende, både tilbagevendende og nye arrangementer for 
spejdere, ledere og bestyrelser. 

Året startede med et divisionsledelsesmøde i januar, hvor vi lagde grundstenene for årets aktiviteter. 

I februar fejrede vi Tænkedag, som blev flot arrangeret af Thistedspejderne. 

Marts bød på første udgave af Thy24-løbet – et nyt fælleskorpsligt tiltag for juniorer og tropsspejdere i 
Thy og omegn. En weekend fyldt med udfordringer, sammenhold og oplevelser. Løbet blev skabt i 
samarbejde mellem vores venner i KFUM, FDF, DGP og DDS. Alle korps og forbund deltog i 
planlægningen, og løbet blev holdt i Thisted med Knakken som udgangspunkt. Det gav en masse PR og 
opmærksomhed omkring vores fælles interesse. Samtidig var det sjovt og lærerigt for ledere og andre 
frivillige at være med til at arrangere et større løb. 

Samme måned holdt vi også en Blå bestyrelsesaften for at styrke vores organisatoriske arbejde i 
grupperne. 

I april afholdt vi vores årlige divisionsrådsmøde i Knakken i Thisted. Vi var en god flok samlet og havde 
besøg af Søren Eriksen fra korpsledelsen. 

Sct. Georgsdag blev fejret i Klitmøller med fornyelse af spejderløftet og fejring af spejderbevægelsens 
værdier. 

Der var også en arbejdsdag på vores lejrpladser – tak til alle, der hjalp til og samtidig tjente lidt penge til 
grupperne. 

I maj havde vi en BLÅ aften for alle aldersgrene og ledere, hvor temaet var BLÅT – et korps for lederne, 
mens spejderne havde et løb. 



Juni bød på et af årets højdepunkter – divisionsturneringen på Venø, som vi afholdt sammen med 
Vestjyske Division. Her mødtes spejdere på tværs af alder og grupper til en weekend. De spejdere, der 
ikke havde mulighed for at deltage i Thy24, fik en ekstra chance fr at konkurrere lidt i spejderdiscipliner 
her. 

Efter sommerferien tog vi fat på efterårets program med en række Blå aftener for de forskellige 
aldersgrene i september. Her stødte vi på nogle udfordringer med intern planlægning i 
divisionsledelsen – noget vi vil gøre bedre næste gang. 

Oktober bød på den årlige Blå dag for ledere og bestyrelser – en vigtig weekend med fokus på udvikling 
og samarbejde. Vi var i Klitmøller hele dagen, hvor vi startede med en dram og tørfisk i fiskehuset 
Vinterflid og sluttede af med middag i Spejderhuset. Undervejs arbejdede vi med brainstorming og 
idégenerering. Vi var synlige i byen og gav forhåbentlig et godt indtryk til forbipasserende. 

Året blev afrundet med Korpsrådsmødet i november, hvor vores repræsentanter var med til at præge 
korpsets retning. 

I løbet af året har vi løbende holdt divisionsledelsesmøder, hvor vi har forsøgt at arbejde struktureret 
og ud fra de rammer, vi aftalte sidste år. 

Lederne og bestyrelserne i grupperne har gjort et kæmpe stykke arbejde for deres spejdere. Uden dem 
ville alt det, vi laver i divisionen, være nyttesløst. 

Sidste år stoppede Jane i divisionsledelsen, og jeg ved ikke, om vi nogensinde kan få sagt ordentligt tak 
for den kæmpe indsats, du har lagt i spejderarbejdet – både i Klitmøller, men sandelig også i resten af 
divisionen. Jeg håber, at den anerkendelse, du fik til Thy Awards som Årets Leder i Thisted Kommune, 
gav dig en idé om, hvor værdsat du er af os alle. 

Ud over Jane vil jeg takke alle ledere, bestyrelsesmedlemmer og ikke mindst spejdere i grupperne. 

Tak til "juntaen" for at passe vores lejrpladser – og til sidst tak til divisionsledelsen for et godt 
samarbejde. 

Med spejderhilsen 

Martin Krusell Nielsen, DC 

  

Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2024 (Vedhæftet som fil). 

Kommentar: Virkelig dårlig udlejning af lejrpladserne i 2024. 

Regnskab godkendt. 

  

Fremlæggelse og godkendelse af justeret budget for indeværende år   

Budget godkendt. 

  

 



Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2026  

Ingen budget for 2026 

  

Vedtagelse af kontingent(er) for 2026  

Divisionsledelsen foreslår uændret kontingent. Vedtaget. 

  

Behandling af indkomne forslag  

Indkomne forslag skal være divisionsledelsen i hænde senest 25/3-2025.   

Ingen indkomne forslag 

 

Orientering om udviklingsplan 

Udviklingsplan for Klit Division 2025 

Vision 

At sikre en bæredygtig udvikling af Klit Division med fokus på vækst i antal spejdere og ledere, styrkelse 
af fællesskabet, og vedligeholdelse af vores faciliteter. 

Nuværende situation 

Klit Division står over for udfordringer med faldende medlemstal, hvilket kan true divisionens fortsatte 
eksistens.  

Vi har to primære grupper samt den nye afdeling Ræhrspejderne under Klitmøllerspejderne, der har 
brug for støtte. Vores lejrpladser Tandrup og Nebel kræver løbende vedligeholdelse.  

Samtidig har divisionen stærke traditioner, engagerede kerneledere og attraktive faciliteter, som udgør 
et solidt fundament for fremtidig udvikling. 

Fokusområder for 2025 

1. Styrkelse af divisionsledelsen, eksisterende og nye grupper  

• Løbende dialog med gruppeledelser om deres behov og udfordringer 

• Særlig støtte til nye grupper i deres opstartsperiode 

• Tilbud om fælles lederudvikling og sparring på tværs af grupper 

• Fokus på at opbygge robuste lederteams, hvor opgaver er fordelt på flere hænder 

2. Medlemsvækst og lederfastholdelse 

• Iværksætte en "saltvandsindsprøjtning" med aktiviteter der skaber fornyet gejst og glæde 

• Udvikle fleksible lederroller, der passer til det moderne samfund og familieliv 



• Målrettet rekrutteringsindsats i lokalområderne med fokus på både børn og voksne 

3. Centerlejr 2025 som katalysator for fornyelse 

• Udnytte centerlejren i uge 29 på Tandrup som platform for synlighed og rekruttering 

• Skabe gejst for divisionens spejdere og ledere  

• Bruge erfaringer fra centerlejren til at skabe fremtidige aktiviteter og traditioner 

• Anvende centerlejren til at skabe netværk med andre grupper og divisioner fra hele 
landet 

• Øge opmærksomhed og udlejning af vores lejrpladser 

4. Fremtidsstrategi for divisionen 

• Facilitere åben dialog om divisionens fremtid 

• Undersøge muligheder for øget samarbejde med nabodivisioner eller andre 
spejderkorps 

• Udvikle en langsigtet plan for divisionens udvikling frem mod 2030 

5. Facilitetsforbedringer 

• Renovering af dræn og septiktank på Tandrup 

• Forbedring af udendørs brusere på Tandrup (prioriteres før centerlejren) 

• Minimal vedligeholdelse af Nebel, der fortsat holdes åben for udlejning 

• Undesøge muligheder for yderligere miljømæssige tiltag på vores lejrpladser (f.eks. 
affaldssorteringog vandbesparelse)  

6. Fællesskab og aktiviteter 

• Videreudvikle divisionens fællesaktiviteter for ledere og spejdere 

• Genoplive og skabe nye traditioner i KLITBJESK patruljen 

• Skabe rum for leg og sjov på alle niveauer i divisionen 

Organisering og arbejdsmetoder 

• Klar rollefordeling baseret på motivation og kompetencer 

• Prioriterede møder (Væsentlige møder hvor hele ledelsen møder op kontra 
arbejdsmøder, som har fokus på enkelte interesseområder) 

• Systematisk opfølgning på aftaler via referater 

• Konkrete milepæle for væsentlige indsatser der gennemgås på divisionsledelsesmøder 

• Løbende status på fokusområderne med mulighed for justeringer af indsatser efter 
behov 

Succeskriterier for 2025 



1. Medlemsvækst i divisionens grupper 

2. Stabil opstart af Ræhrspejderne  

3. Gennemført renovering af faciliteter på Tandrup 

4. Vellykket afvikling af centerlejr 

5. Mindst to vellykkede divisions fællesaktiviteter med høj deltagelse 

6. Udarbejdet og vedtaget langsigtet fremtidsstrategi ved rådsmødet 2026 

Divisionsledelsens spilleregler:  

• Man kan ikke lave spejderarbejde alene, så vi tilstræber at være flere på opgaverne. 

• Der skal altid være plads til sjov - det er bare noget vi leger! 

• Vi anerkender at nysgerrige voksne leger bedst. 

• I divisionsledelsen har vi et trygt fællesskab, som gør at vi kan udvikle, udrette og 
udskeje. 

 

Forsamlingen drøftede udviklingsplanen – særligt pkt. 4 i planen. Der var enighed om, at Klit division 
bør bestå, og vi ikke vinder noget ved at slå os sammen med en anden division. Derimod skal vi være 
åbne overfor at samarbejde med andre – både i DDS og andre korps. Ved at udvikle samarbejdet med 
andre korps, vil vi kunne holde samarbejdet lokalt frem for at skulle til Aalborg, Viborg eller Holstebro, 
hvilket nok ikke er realistisk at vores ledere vil deltage i. 

Søren Eriksen fra korpsledelsen var enig med forsamlingen om, at det er den rette fremtid for 
divisionen, og han forudser kun at korpset vil støtte op omkring denne udvikling. 

  

Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen (divisionsledelsen)  

Der blev valgt at der skal sidde 6 i divisionsledelsen. 

 

Valg til bestyrelsen (divisionsledelsen) (gælder for en toårig periode)  

Valg af divisionschef(er):  

Martin Krusell Nielsen (På valg - genopstiller)  Genvalgt  

  

Valg af kasserer:  

Martin Eigenbroth (Ikke på valg)  

  

Valg af yderligere medlemmer:  



Lind Glintborg Hansen (På valg - genopstiller)  Genvalgt 

Søren Klemme (På valg - genopstiller)  Genvalgt 

Martin Birk Christiansen – nyvalgt 

Grethe Mejlgaard - nyvalgt 

Valg af revisor og evt. revisorsuppleant (gælder for en etårig periode)  

Birger Hansen. Genvalgt 

 

Evt.  

Forespørgsel fra ALIVE festival. Vil vi hjælpe med en spejderfestival den 26. juli. 

Info fra korpset (Søren fra korpsledelsen):  

- Der arbejdes meget med ny udviklingsplan. Spejder skaber handlekraft.  
Den er kommet ud 1. april som forslag der skal vedtages på korpsrådsmødet til november. 
 

- Vækststrategi. Bliv Spejder kampagne 2025 – flere spejdere – flere ledere. 
 

- Uddannelse. Der arbejdes meget på uddannelse lige nu. Og uddannelse der er mere tilpasset 
tiden nu og hvordan lederne kan/vil kursus nu. 
 

- Spejdernes lejr 2026 på Hedeland. Planlægningen er i fuld gang. Der søges efter frivillige. 
 

- Husk at bruge spejdersport, det er vores alle sammens butik. 
 


